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ΤΜΗΜΑ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ 
 (MSc in Enterprise Software Systems Development) 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 

Το Τμήμα Εφαρμοσμένης Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας ανακοινώνει  για το ακαδημαϊκό έτος 2024-

25 την έναρξη λειτουργίας του 1ου κύκλου του Επαγγελματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στην 

«Ανάπτυξη Επιχειρησιακών Συστημάτων Λογισμικού» (ΕΠΜΣ-ΑEΣΛ) (MSc in Enterprise Software Systems 

Development) με τη σύμπραξη και τη χρηματοδότηση της Deloitte. 

 

Το ΕΠΜΣ-ΑΕΣΛ απευθύνεται σε εκείνους που επιθυμούν να κάνουν μια δυναμική στροφή στην καριέρα τους, 

ερχόμενοι από άλλους κλάδους των θετικών επιστημών προς την Πληροφορική. Σχεδιασμένο ειδικά για 

επαγγελματίες και απόφοιτους που αναζητούν νέες προοπτικές και άμεση πρόσβαση στην αγορά εργασίας, το 

πρόγραμμα ακολουθεί το μοντέλο της προβληματοκεντρικής μάθησης (problem-based learning) που προσφέρει όλες 

τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για να ενσωματωθούν με επιτυχία στον ταχέως αναπτυσσόμενο χώρο της 

τεχνολογίας και της πληροφορικής, ενώ επικεντρώνεται στην ανάπτυξη τόσο τεχνικών όσο και ήπιων δεξιοτήτων 

(soft skills). Το  Πρόγραμμα έχει δημιουργηθεί σε συνεργασία με την Deloitte, η οποία και το χρηματοδοτεί. 

Το ΕΠΜΣ-ΑΕΣΛ απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ), ισότιμο προς πτυχίο Master of Science (MSc), 

στο αντικείμενο της Ανάπτυξης Επιχειρησιακών Συστημάτων Λογισμικού (Enterprise Software Systems Development) 

μετά από επιτυχή περάτωση του σχετικού κύκλου σπουδών. Για την απόκτηση του ΔΜΣ του ΕΠΜΣ-ΑΕΣΛ απαιτείται 

η παρακολούθηση και η επιτυχής εξέταση δεκαέξι (16) υποχρεωτικών μαθημάτων, οκτώ (8) κατά το εαρινό και οκτώ 

(8) κατά το χειμερινό εξάμηνο, τα οποία θα πραγματοποιούνται με διά ζώσης υποχρεωτική παρακολούθηση, 

Δευτέρα έως Παρασκευή, απογευματινές ώρες, μεταξύ 17:00 – 21:00. Στο τέλος των μαθημάτων είναι υποχρεωτική 

η εκπόνηση  Διπλωματικής Εργασίας (ΔΕ) διάρκειας ενός εξαμήνου με γλώσσα συγγραφής του κειμένου την αγγλική.  

 

Τα απαραίτητα προσόντα εισαγωγής των μεταπτυχιακών φοιτητών καθορίζονται ως εξής: 

Α) Πτυχίο/Δίπλωμα Τμημάτων Πολυτεχνικών Σχολών, Θετικών Επιστημών, Διοίκησης Επιχειρήσεων, Οικονομικών 

Επιστημών Πανεπιστημίων της ημεδαπής και αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, πτυχίο ΑΣΕΙ, 

καθώς και τμημάτων ΤΕΙ συναφούς γνωστικού αντικειμένου. Κατ’ εξαίρεση, δύνανται να γίνουν αποδεκτές αιτήσεις 

από αποφοίτους Τμημάτων που δεν προβλέπονται παραπάνω (εκτός Πληροφορικής και Μηχανικών Υπολογιστών), 

εφόσον προκύπτει από το βιογραφικό σημείωμα εκτενής επαγγελματική ή ερευνητική δραστηριότητα στο 

αντικείμενο του ΕΠΜΣ-ΑΕΣΛ. Σε κάθε περίπτωση, στο ΕΠΜΣ-ΑΕΣΛ δεν γίνονται δεκτοί απόφοιτοι τμημάτων 

Πληροφορικής, Επιστήμης Υπολογιστών, Μηχανικών Υπολογιστών ή άλλων τμημάτων με επίκεντρο ή βασικό 

συστατικό τις σπουδές στην Πληροφορική.  

Β) Πιστοποιητικό γνώσης της αγγλικής γλώσσας επιπέδου Β2. 

Οι πλήρεις αιτήσεις αξιολογούνται ως προς τα ακόλουθα κριτήρια: 

• Ο βαθμός πρώτου πτυχίου (στην κλίμακα 5 - 10) πολλαπλασιάζεται με τον συντελεστή 5,5. 

• Το επίπεδο γνώσης της Αγγλικής γλώσσας αντιστοιχίζεται με 5 μόρια για το επίπεδο B2, 10 μόρια για το 

επίπεδο Γ1 και 15 μόρια για το επίπεδο Γ2. 

• Ο βαθμός συνέντευξης (στην κλίμακα 0 -10)  πολλαπλασιάζεται με τον συντελεστή 3. 

Υποψηφιότητα μπορούν να θέσουν και τελειόφοιτοι φοιτητές, οι οποίοι θα έχουν περατώσει επιτυχώς τις 

προπτυχιακές τους σπουδές πριν από την έναρξη των μαθημάτων. Ως αποδεικτικό απαιτείται να καταθέσουν 
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τουλάχιστον μια εβδομάδα πριν από την έναρξη του πρώτου εξαμήνου την τελική αναλυτική τους βαθμολογία στην 

οποία θα φαίνεται ότι έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους και απομένει μόνο η ορκωμοσία. 

O φάκελος υποψηφιότητας πρέπει να περιλαμβάνει τα εξής δικαιολογητικά: 

1. Ηλεκτρονική αίτηση. Η αίτηση θα πρέπει να συμπληρωθεί και να υποβληθεί ηλεκτρονικά, και στη συνέχεια 

να εκτυπωθεί (αφού παραληφθεί στο email), να υπογραφεί και να συμπεριληφθεί στο φάκελο των 

δικαιολογητικών. 

2. Αναλυτικό Βιογραφικό σημείωμα.  

3. Αντίγραφο πτυχίου / διπλώματος. Εάν οι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί από ΑΕΙ του εξωτερικού θα πρέπει 

να υποβληθούν και οι σχετικές βεβαιώσεις ισοτιμίας τους από το ΔΙΚΑΤΣΑ ή τον ΔΟΑΤΑΠ. Δεν απαιτείται 

βεβαίωση ισοτιμίας, εάν το ίδρυμα αποφοίτησης και ο τίτλος σπουδών περιλαμβάνονται στα δημοσιευμένα 

Μητρώα του ΔΟΑΤΑΠ (Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης της αλλοδαπής 

και Εθνικό Μητρώο Τύπων Τίτλων Σπουδών Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης). 

4. Αντίγραφο πιστοποιητικού αναλυτικής βαθμολογίας μαθημάτων προπτυχιακών σπουδών ή και 

μεταπτυχιακών σπουδών με ακριβή μέσο όρο ή αντίγραφο παραρτήματος διπλώματος. Σε περίπτωση που 

πρόκειται για τίτλο αλλοδαπής απαιτείται  το  νόμιμα μεταφρασμένο και επικυρωμένο αντίγραφο. 

5. Αντίγραφο πιστοποιητικού γνώσης αγγλικής γλώσσας. Απαιτείται ή α) αποδεικτικό γνώσης αγγλικής γλώσσας 

επιπέδου Β2 (καλή γνώση) ή ανώτερο, σύμφωνα με το σύστημα του Συμβουλίου της Ευρώπης, το οποίο 

γίνεται αποδεκτό από το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού, ή β) TOEFL (Test of English as a Foreign 

Language) με σκορ τουλάχιστον 72 στο Internet-based test, ή γ) Απολυτήριο δευτεροβάθμιας ή Πτυχίο 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης από Αγγλόφωνο Πανεπιστήμιο ή δ) Πτυχίο Αγγλικής Φιλολογίας.  

Για τους αλλοδαπούς μη κατόχους τίτλου ελληνόφωνης εκπαίδευσης απαιτείται επιπλέον πιστοποιητικό 

επάρκειας ελληνικής γλώσσας από Σχολείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας ενός ΑΕΙ ή ελληνικό Απολυτήριο 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ή πτυχίο ελληνόφωνου Πανεπιστημιακού Τμήματος 

6. Φωτοτυπία Αστυνομικής Ταυτότητας ή Διαβατηρίου. 

Περισσότερες πληροφορίες για το ΕΠΜΣ-ΑΕΣΛ παρέχονται στην ιστοσελίδα: http://essd.uom.gr.  

Με έμφαση στη συμπερίληψη, η Deloitte έθεσε σε προτεραιότητα το να κάνει αυτή την ευκαιρία σπουδών εξαιρετικά 

προσιτή. Έτσι, ως χρηματοδότης, καλύπτει το μεγαλύτερο μέρος των διδάκτρων, ενώ προσφέρει και τη δυνατότητα 

άμεσης απασχόλησης, στο Deloitte Competence Center, σε τελειόφοιτους και αποφοίτους που ολοκληρώνουν 

επιτυχώς τις απαιτούμενες διαδικασίες επιλογής. Έτσι οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα θα καταβάλλουν μέρος των 

διδάκτρων για τη φοίτησή τους στο ΕΠΜΣ-ΑΕΣΛ, το οποίο ανέρχεται στα επτακόσια ευρώ (700,00€). Η καταβολή του 

ποσού αυτού θα γίνεται σε δόσεις ως εξής: ευρώ τετρακόσια (400,00€) θα καταβάλλονται με την εγγραφή στο 

πρόγραμμα και ευρώ τριακόσια (300,00€) πριν την έναρξη του δευτέρου εξαμήνου.  

Οι φάκελοι υποψηφιότητας θα γίνονται δεκτοί μέχρι και τις 10/01/2025 με αποστολή συνδέσμου (URL) ο οποίος 

θα οδηγεί στο αρχείο zip που περιλαμβάνει το σύνολο των δικαιολογητικών στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

essd@uom.edu.gr ή με αποστολή τους μέσω ΕΛΤΑ ή courier στη Γραμματεία του ΕΠΜΣ-ΑΕΣΛ, Εγνατία 156, 54636 

Θεσσαλονίκη, 4ος όροφος Γ΄ κτιρίου, Γρ.422 (Τηλέφωνο: 2310-891416, πληροφορίες: κα. Στέλλα Βούλγαρη). 

 

Ο Διευθυντής του ΕΠΜΣ-ΑΕΣΛ 

Ευθύμιος Ταμπούρης 
Καθηγητής 
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